文体看台



2024全国现代五项冠军赛郑州站落幕

河南组合张婷/党炫一混合接力夺冠:

待在激光跑世锦赛上再创佳绩

4月25日,2024年全国现代五项冠军赛郑州站暨2024年现代五项世界锦标赛测试赛,在 郑州市体育运动学校展开了最后一个比赛日的争夺。来自河南省现代五项队的张婷/党炫一 组合表现优异,以1094分的成绩勇夺本次比赛最后一个项目混合接力项目的冠军。随着"东 道主"选手的夺冠,本次比赛也画上了一个圆满的句号。

本次比赛由中国现代五 项运动协会、河南省体育局 主办,设有男、女个人赛,男、 女团体赛,男、女接力赛,混 合接力赛等项目,共有来自 上海、山东、河南、内蒙古等 12支代表队的123名运动员

张婷/党炫一组合从混 合接力赛一开始就展现出了 出色的竞技状态,他们在第 一个小项击剑的比拼中就以 286分的成绩确立了50分的 领先优势;第二个小项游泳 的角逐中,河南组合获得第 七名,拿到了307分的积 分。这两个项目结束后,张 婷/党炫一组合以593分的成 绩暂时排名第一,领先排名 第二名的四川队48分。根 据相关竞赛规程,最后一个 项目激光跑采用的是让步式 起跑,即将击剑、游泳两个项 目结束后的积分差换算为起 跑时间差,激光跑运动员达 到终点的顺序,就是全场比 赛的排名顺序。因此,河南 队在最后一个小项激光跑的 较量中是所有参赛队中率先 起跑的,并领先四川队48秒 出发,以此类推。纵然河南 组合在激光跑项目的单项竞 赛中只拿到501分且排名12 支参赛队的第九名。不过, 率先出发的张婷/党炫一已 经积攒了足够的时间优势, 足以确保其第一个完成比赛 夺取最终的冠军。

分享勇夺混合接力冠军 的"夺冠感言",张婷/党炫一 直言:"预料之中! 我们这个 项目比赛发挥挺好的,挺稳

定的!"

作为一名练习现代五项 十三年的"老将",张婷曾获 得过全国现代五项锦标赛女 子接力冠军、全国现代五项 总决赛混合接力冠军、全国 现代五项青年锦标赛女子团 体冠军、全国现代五项锦标 赛混合接力亚军、全国现代 五项青年锦标赛个人亚军。 张婷告诉记者,即将于6月 份举行的2024年激光跑世 界锦标赛,她将"披挂上阵"。

今年18岁的党炫一获 得了2018年河南省运动会 的冠军,2023年全国现代五 项冠军赛深圳站男子接力 第六名。作为一名进入省 队6年的年轻队员,党炫一 对于自己有着清醒地认识, "混合接力比赛我们虽然夺



张婷(左)、党炫一展示奖牌奖状

冠了,但游泳和跑步并没有 完全发挥出来,需要今后不 断去加强。"

谈及即将到来的2024 年激光跑世界锦标赛,党炫 一也是满怀期待:"我现在还 不知道自己能否参赛,但我 会全力以赴争取参赛。我也 期待能在激光跑世锦赛上创 造佳绩!"

通过本次比赛的圆满举 办,达到了检验比赛器材、锻 炼运行团队、摸清办赛规律、 磨合工作机制、落实属地保 障、测试运行指挥等方面的 作用,为将于6月份举行的 2024年现代五项世锦赛做 好了准备。

记者 陈凯 通讯员 赵文君 文/图

记者观察

今晚客场挑战沧州雄狮 "黑马"检验河南杜康

本报讯(记者 郭韬 略/文 白韬/图)4月26日 晚上,河南酒祖杜康将在 沧州体育场挑战沧州雄 狮。面对目前排名第四, 本赛季迄今为止的最大 "黑马",刚刚率队赢得首 胜的南基一又面临着全新 的考验,能否延续好的势 头,对于他坐稳球队帅位 有着重要意义。

上一轮在主场艰难赢 下青岛海牛,河南杜康新 赛季的首胜来得晚了一 些,但还是比上赛季"提 前"了一轮,赛后的航海体 育场也上演了久违的欢庆 场面。胜利固然值得庆 祝,不过比赛中暴露出的 问题依然严重,南基一也 只能说暂缓了危机,要真 正赢得河南球迷的信任, 他的球队还必须拿出更具 说服力的表现。

与青岛海牛的比赛, 南基一尝试着做出更多改 变,在以攻为主的基调下, 他在首发阵容中起用了老 将顾操来增加防守的稳定 性,下半场在德尼奇出场 之后,把后腰黄锐烽调到 左边后卫位置来加强边路 防守,这些都收到了不错 的效果,也第一次做到了 零失球。但防守上的漏洞 仍不能让人放心,徐浩峰 下半场送出的那个点球让 人回想起来依然"后怕"。



河南队在训练中

过去的7场比赛中,有5场 比赛都发生过本队进球 之后不久就丢球的情况, 而青岛海牛外援萨里奇 罚丢点球也纯属河南队 的幸运。"领先之后就不 会踢"的现象俨然成了这 支河南队的顽疾,这样的 情况长期存在,不只会对 本队的士气造成打击,也 会让对手与河南队交锋时 信心倍增。

沧州雄狮是河南杜康 的老对手,在过往交锋中 河南队还占据一定优势, 尤其是上赛季,河南队曾 主客场"双杀"对手,主场 更是创下了6:0大胜的队 史最佳纪录。不过时过境 迁,去年发生在联赛尾声,

升降级大势已定的情况下 的那场大胜已经不具太强 的参考价值。本赛季前七 轮,沧州雄狮4胜1平2负 积13分,高居积分榜第四 位,令人刮目相看。肇俊 哲执教下的这支平民球队 低调务实,防守反击的战 术日益成熟,尤其是外援 前锋奥斯卡,随着年龄和 经验的增长,已经不是那 个不断挥霍机会的莽夫, 而是效率极高的反击利 器,前7场比赛,奥斯卡打 进5球,并列射手榜第三, 另一名外援埃韦尔的进球 数也达到4个,两人的进 球数加起来比河南杜康全 队的进球数还多一个。上 一轮沧州雄狮1:4输给山

东泰山,舆论称之为"被打 回原形",但他们务实的防 反策略、高效的射手,对河 南杜康却是极有威胁。25 日的赛前发布会上,南基 一也特别提到了对手外援 的攻击力:"沧州雄狮的进 攻能力很强,外援的个人 能力也很出色,我们会按 照自己的踢法去比赛,希 望明天会有好的结果。"

河南杜康目前人员齐 整,上轮因伤被替换下场的 黄紫昌赛前已经痊愈,此前 有伤在身的刘斌、德尼奇上 一轮都打了半场,逐步寻找 比赛感觉,本场比赛两人的 出场时间应该会更长,南基 一排兵布阵的选择余地还 是足够大的。

400 名鹅坡小子闪亮 国际武术邀请赛开幕式

本报讯(记者 刘超峰 通讯 员 张耀峰)昨天,记者从鹅坡武 校获悉,2024年国际武术邀请 赛开幕式日前在江苏无锡江阴 市飞马水城文体馆隆重开幕。 来自38个国家和地区的武术精 英齐聚于此,共享武林大会。 开幕式上,鹅坡武校近400名小 子参加了本次比赛的开幕式演 出,带来了少林功夫节目《龙腾 狮跃铸武魂》。

在华丽的武术服饰映衬下, 鹅坡武校的师生们英姿焕发地步 入舞台。他们或疾或徐,或刚或 柔,时而腾空翻跃,时而稳健如 山,每一个动作都充满力量与韵 律之美。整个表演过程中,学生 们默契配合,动作流畅自如,观 众仿佛穿越到一个神奇的境界, 深刻领略到了中华武术的博大 精深和独特魅力。

鹅坡武校负责人表示:本次 开幕式演出不仅展现了鹅坡武校 卓越的教学成果,还为国际武术 邀请赛营造了浓厚的氛围。这不 仅是一次文化交流的良机,亦是 一次展示鹅坡武校实力的舞台。 深信在未来,鹅坡武校将持续为 传承与弘扬中华武术文化作出更

作为武术界最高级别的世界 级赛事之一,本次赛事旨在进一 步提升国际武术赛事的影响力, 彰显中华武术传统文化的魅力和 内涵,拓展武术文化的深度和广 度,为武术高质量发展注入新动 能,推动全民健身与全民健康深 度融合。